



淄博市第十五届人民代表大会第五次会议胜利闭幕 争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者

淄博1月6日讯 1月6日下午,淄博市第十五届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,在齐盛国际宾馆会议中心大会堂胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席江敦涛出席会议并讲话。大会执行主席尚龙江、马晓磊、刘曙光、许建国、王法亮、王树槐、翟乃翠、祁连山在主席台前排就座。于海田、丛锡钢和大会主席团成员在主席台就座。尚龙江主持会议。

在闭幕式前,大会以投票的方式,选举产生了市人大常委会副主任,市监察委员会主任,市中级人民法院院长,市人大常委会委员三名。

大会表决通过了市人大财政经济委员会、城乡建设环境保护委员会主任委员人选名单;表决通过了关于政府工作报告的决议;关于淄博市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议;关于淄博市2019年预算执行情况和2020年

预算的决议;关于市人大常委会工作报告的决议;关于市中级人民法院工作报告的决议;关于市人民检察院工作报告的决议。

补选的市人大常委会副主任、市监察委员会主任、市中级人民法院院长和市人大常委会委员面向宪法宣誓。

大会宣读了关于对新时代新担当新作为活动表现突出的单位和基层一线人大代表进行表扬的通报。

大会完成各项议程后,江敦涛讲话。他说,淄博市第十五届人民代表大会第五次会议已经完成各项议程。会议期间,各位代表以高度负责的精神,充分发扬民主,依法履行职责,积极建言献策,共商发展大计,审议通过了政府工作报告及其他各项报告,顺利完成了选举任务,确定了今年全市发展的目标举措,会议开得很成功,是一次统一思想、凝聚共识、振奋精神、鼓舞斗志的大会。

江敦涛指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规

划收官之年,也是淄博凤凰涅槃、加速崛起的关键一年。全市各级人大组织和全体人大代表要围绕中心、服务大局,继续发挥优良传统,拿出勇气、拿出担当、拿出行动、拿出作为,争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,为把淄博建设成为务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市,实现淄博凤凰涅槃、加速崛起作出新贡献。

江敦涛强调,争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在旗帜鲜明讲政治上展现新担当,全面贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,奋力落实好本次大会确定的各项目标任务。争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要坚定不移以思想“破冰”实现行动“突围”,在紧跟时代、转变理念思路上展现新境界,强化全球思维、世界眼光和机遇意识,强化市场化、法治化、专业化理念,善用市场力量、市场化思维

来破解难题、优化资源配置,用平台思维做足高质量发展的乘法,用生态思维优化营商环境,用“有解”思维突破瓶颈制约,实现工作成效倍增效应。争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要聚力实施产业赋能、科教创新赋能、金融赋能、改革开放赋能、文化赋能、生态赋能“六大赋能行动”,在推动高质量发展上展现新成效,多行督促落实之举,多建突破发展之言,多献创新发展之策,为淄博产业转型升级提供新动力、注入新能量。争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要坚持共同家园共同建,在合力建设现代化组群式大城市上展现新行动,紧紧围绕“打造公园城市、主城提质增容、全域融合统筹、交通快速通达”,聚焦重点精准发力,聚力短板攻坚突破,合力提升淄博城市特色、城市气质和城市品质。争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要以真挚的为民情怀办实事,在推动保障和改善民生上展现新作为,大力践行以人

民为中心的发展思想,坚决打赢脱贫攻坚战,带着真挚感情办好民生实事,不断提高群众生活品质,让淄博人民有更多的幸福感、获得感、安全感。争做拼搏实干、奔跑在前的奋斗者,就要万众一心加油干,在挥洒汗水、走在前列中展现新风采,带头躬身入局、攻坚破难,把自己变成解决问题的关键变量,坚决走出“舒适区”,强化“拼”“抢”意识,拼理念、拼服务、拼环境、拼能力、拼干劲,抢机遇、抢政策、抢项目、抢人才、抢要素资源,用辛勤汗水打拼出更多经得起历史、实践和群众检验的新业绩。

出席大会并在主席台就座的还有:市委常委;市人大常委会副主任;市政府副市长;市人大代表中担任过正市级领导职务的同志;市法院院长、市检察院检察长;担任过市各大大班子正厅级领导职务的离退休老同志;部分驻淄博省属企业和省属高等院校主要负责人,以及大会主席团其他成员。

一字之别,尽显民主

“两会”观察

1月5日,淄博市十五届人大五次第二次全体会议表决通过了《淄博市实行重大民生实事项目人大代表票决制实施办法》(下称《办法》)。从《办法》的相关内容可以看出,票决项目使民生实事由“政府自己定自己办”转变为“群众提、代表定、政府办、人大评”。

淄博市人大常委会副秘书长、人大工委主任范新刚表示,民生实事项目虽然是群众关心

的“关键小事”,但嵌入代表票决后就成为体现人民民主的“大事”,实现了政府治理、社会参与、群众自治的良性互动,有利于化解基层治理面临的矛盾和问题。

从《办法》的一些内容可以看出,这一票决制有助于打破政府和群众视角不尽一致的瓶颈,防止政府投入大量精力和资金的实事项目与群众需求相脱节。同时,项目的决策、实施相分离,接受人大代表监督,增强了决策程序和结果的透明度,可以有效防止“形象工程”的出现。

山东理工大学法学院副教授

、硕士生导师李晓源介绍,民生实事项目人大代表票决制,实现从“为民做主”到“由民做主”,从“为”到“由”,一字之差的背后,体现着基层民主政治建设的前进步伐。李晓源介绍,从《办法》中可以看出,票决出的民生实事项目一般要经过层层筛选,由各级人代会通过差额方式产生,一些华而不实或劳民伤财的项目会在此过程中被筛选掉,“过程中的‘众人商量’带来的是结果上的正义”。

票决制名为票决,然而票决出民生实事只是程序上完成项目确定,要真正落地见效,必须发挥好人大的监督作用。淄

博市人大代表、山东省律师协会副会长、山东全正律师事务所主任杨光磊说:“过去有的县、乡政府开展民生工作随意性很大。现在,经表决通过的民生实事是具有法律效力的,是必须要执行的,彰显了人大权威。依法监督让人大监督长出‘牙齿’”。

从原先的政府“一人划船”转变为汇聚多方力量、凝结多方智慧的“众人划桨”,民生实事项目人大代表票决制下一步关键在于落实,希望淄博可以探索出一系列加强人大监督手段和效果的好做法,有效推动民生实事“不走样”“不变形”。

140多幅珍贵照片记录淄博百余年工业史

代表委员看《淄博工业:崛起的力量》图片展谈淄博巨变

淄博1月6日讯 今年的《政府工作报告》中提出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是淄博凤凰涅槃、加速崛起的关键一年。淄博将继续坚持以新旧动能转换为引领,着力建设全国新型工业化城市,通过“提高度”“拉长度”“增厚度”“活血脉”“增内力”,让淄博的工业发展再创新高。

“两会”期间,由中共淄博市委宣传部和淄博市工业和信息化局主办的《淄博工业:崛起的力量》图片展,通过140多幅珍贵的纪实性照片,生动

记录了淄博110多年的工业发展历史,展现了淄博工业人脚踏实地、艰苦奋斗、精益求精、刻苦钻研、屡创辉煌的主人翁情怀。

展厅里,一幅幅记录着淄博工业发展历史的照片,吸引了众多代表和委员驻足观看。

市人大代表、湖田街道党工委书记陈永财表示,位于辖区的东部化工区是淄博工业发展的前沿,将进一步助力淄博新旧动能转换的推进,同时解决了过去化工企业“小、散、乱”布局的情况。“这张照片展示的就是园区内新华制药的

旧址,经过多年的发展,新华制药已经成为行业的巨人。”陈永财说。

“影像史料记录社会变迁,这次展览很好地体现了淄博工业的发展历程。”市人大代表、淄博市摄影家协会副主席王延刚表示,图片作为一种最直观的表现形式,通过淄博工业发展历史的前后对比,结合报告中提出的多项积极政策,相信淄博工业一定会拥有更广阔的发展前景和更美好的未来。

参加完淄博市政协十二届四次会议闭幕大会后,市政协委员刘鹏表示:“从会议中心出

来,一眼就看到了《淄博工业:崛起的力量》图片展。一幅幅珍贵的纪实性照片深深吸引了我。淄博市是一个历史悠久的老工业城市,底蕴厚重,是我们的骄傲。从图片展中深刻感受到了一代代工业人的敬业和主人翁精神,让我们热血沸腾。当前,淄博市正处于转型关键期,作为一名政协委员,更应该立足本职,积极建言献策,为淄博市凤凰涅槃、加速崛起贡献一份力量。”

据悉,该展览还将在淄博市图书馆、淄博万象汇购物中心等地进行巡展。

淄博市第十五届人民代表大会第五次会议公告

第1号

淄博市第十五届人民代表大会第五次会议,于2020年1月6日补选卜德兰为淄博市第十五届人民代表大会常务委员会副主任,补选石广博、陈保会、郑广庆(按姓名笔画为序排列)为淄博市第十五届人民代表大会常务委员会委员,补充通过卜德兰为淄博市第十五届人民代表大会财政经济委员会主任委员、城乡建设环境保护委员会主任委员。

现予公告。

第2号

淄博市第十五届人民代表大会第五次会议,于2020年1月6日补选孙庆雷为淄博市监察委员会主任。

现予公告。

第3号

淄博市第十五届人民代表大会第五次会议,于2020年1月6日补选梁久军为淄博市中级人民法院院长。

现予公告。

淄博市第十五届人民代表大会第五次会议主席团
2020年1月6日